

德国联邦议院选举 联盟党获最多选票

默克尔成功开启“总理4.0时代”

根据德国媒体公布的多家机构的初步计票结果，德国总理默克尔领导的联盟党在德国联邦议院选举中获得最多选票，领先其他各党，如无意外，默克尔将开始她的第四个总理任期。默克尔选后发表讲话说，联盟党实现了“战略目标”，同时表示，选举结果“还可以再好一些”。另外，联盟党、社民党等六个政党得票超过5%，均顺利进入国会，但联盟党得票并未单独过半，因此必须筹组联合政府。媒体评论称，默克尔选后所面对的情况更为复杂。

【计票结果】默克尔所在党排第一

德国电视一台和二台9月24日晚7时58分许公布的计票结果显示，德国总理默克尔领导的联盟党得票率为32.9%，排名第一。社会民主党(社民党)得票率为20.8%，排名第二。

数据显示，联盟党和社民党在此次大选中虽维持住第一和第二大党的地位，但比上一次选举得票率均有下降，可能将双双遭遇历史最差成绩。

目前得票率排名第三的是右翼民族主义政党德国选择党，该党收获了13.1%的选票，将首次进入联邦议院，这也是二战后首次有右翼民族主义政党进入德国联邦议院。

据CNN报道，默克尔在选后发表简短讲话说，“我们当然期盼更好一点的结果，但我们不能忘记才刚完成格外富有挑战的立法期，所以我很欣慰我们实现了选战的战略目标。”

社民党领导人、前欧洲议会议长



马丁·舒尔茨在选后表示，当前结果令他感到遗憾和痛苦，该党未能争取到其传统选民的支持，也未能实现其在本次选举中的目标。

德国16个联邦州按照人口数量被分为299个选区，6100多万人拥有投票权。本次选举的投票率为75%，高于上一次大选时的71.5%。

【局势复杂】六个政党将入国会

报道称，默克尔所属的联盟党虽然是国会第一大党，不过没有单独过半，必须筹组联合政府。根据出口民调，社民党、另类选择党、自由民主党(自民党，得票率10.5%)、绿党(得票率9%)和左翼党(得票率8.5%)，都跨越5%的得票门槛，顺利进入国会。德国联邦国会现在有基民党、社民党、绿党、左翼党四个政党。

目前，各方根据最新数据预测选后最有可能出现的组阁方式为联盟党

与社民党或联盟党与自民党和绿党结盟。但有德国媒体报道说，社民党高层已达成共识，在此次大选后不再加入由联盟党主导的执政联盟。

另外，默克尔选后面面对的情况更为复杂，新国会意见更多元，还有半个多世纪以来首见的极右派议员，让德国政坛讲究共识的情势可能生变。默克尔2005年开放边境收容上百万难民，因人数太多引发安置问题和民意反弹，另类选择党因此打着反移民旗号崛起。尽管另类选择党可能获得国会席次早在意料之中，评论仍形容这是德国民主历史上的“分水岭时刻”。

默克尔竞选时承诺，将带领德国经济转型，不会再全面开放边境收容难民，并保护被美国总统特朗普动摇的西方世界传统价值。许多选民也寄希望于她，以丰富的执政经验引领德国和欧洲度过英国脱欧的动荡时期。

晚综

域外传真

爱尔兰

大学录取考试拟考汉语科目

爱尔兰政府负责高等教育的国务部长玛丽·米切尔·奥康纳9月24日说，爱尔兰计划2020年把汉语引入大学考试外语科目，2022年起大学录取考试将正式开考汉语科目。

奥康纳在当天举行的英爱两国孔子学院联席会议上说，爱尔兰不久将发布本国外语教育战略，在2014年引入的100学时初中汉语短期课程基础上，将把汉语引入本国高中毕业证书考试课程大纲。

她说，爱尔兰政府充分意识到应给本国学生提供体验和学习汉语的机会，这在经济全球化和爱中两国贸易关系加深的背景下，显得尤为重要。

奥康纳说，近年来，爱尔兰各地喜欢汉语的人越来越多，选择去中国留学的学生也在不断增加。爱尔兰有两个非常成功的孔子学院，一个在都柏林大学，另一个在科克大学。在这两所孔子学院的努力下，越来越多爱尔兰毕业生基本掌握了汉语语言文化知识。

据新华社

英国

家门口停车位被占 男子用保鲜膜封车



英国利物浦36岁男子尼尔·容拉斯的家门口常被人乱停车，弄得自家车子反而没地方停放。这一天，他实在气不过，决心放大招，结果亮了！

英国《镜报》9月23日援引容拉斯的话报道，9月19日晚上，他正给女儿准备晚餐，看见一辆汽车停在自家门口。一名女子下车钻进一辆出租车，随后，一名男子也从那辆车上下来，取出两个行李箱，也钻进那辆出租车，扬长而去。“显而易见，他们把车停在这里，然后坐出租车去机场。他们就是想免费停车。”容拉斯家距离利物浦约翰·列侬机场仅3公里左右。

由于隔壁邻居家有多辆车，都停在附近，所以容拉斯家门口的的位置被占以后，自己反而没有停车位了。当地警方来看过，但由于那辆车不算非法停车，因此无能为力。容拉斯决定给那两位车主一个“惊喜”，于是拿出一卷大型保鲜膜，把整辆车裹得严严实实。他说，包裹之后，那辆车吸引了诸多路人的眼球，一些人甚至特意停下来拍照。

据新华社

安倍宣布解散众院提前大选

据共同社报道，当地时间9月25日下午6时(北京时间下午5时)，日本首相安倍晋三举行记者会，正式宣布将于临时国会伊始的28日解散众院，声称此举是“为了与国民战胜国难”。

早些时候，共同社报道称，安倍还将提出在2019年10月消费税税率从8%提高至10%之际，把增收部分的用途从偿还中央政府债务变更为育儿支援措施，以此来迎接大选。众院选举日程计划是“10月10日发布公告，22日投计票”。

安倍这种打破惯例的做法广受争议。原本，首相应在临时国会上面对参众两院发表施政演说，次日起各党代表在两院针对施政演说进行质询。而此次安倍跳过施政演说和国会审议的环节，直接宣布解散众议院，显示其执意提前大选。

日本民进党、共产党等在野党强烈反对安倍解散国会的做法，抨击安倍政府“解散(众议院)是为逃避国会讨论(安倍的问题)”。

共同社最新民调显示，64.3%民众反对安倍在现阶段解散众院，仅有23.7%表示赞成。

安倍受到森友学园及加计学园等争议影响，支持率有所下降，在不受



国民信任的情况下，难以推动重大政策，所以他有在支持率尚可而在野党无力反击之时，通过解散众议院、提前选举进一步巩固政权，以便继续推动改革，特别是完成一直以来的修宪夙愿。

就在同一天，东京都知事小池百合子25日宣布将创建由其担任党首的新党“希望之党”，意在吸纳不满安倍政府的选票。

报道称，日本现任众议员的任期

到明年12月13日届满。原先外界预计很可能在明年秋季举行众院选举，但安倍基于内阁支持率出现回升和民进党接二连三有人退党等情况，决定提前解散。

日本上一次众议院选举是在2014年12月，当时自民、公民两党获得大胜。日本宪法和法律规定，众议员任期为4年，首相有权提前解散众议院，解散后须在40天内举行选举。

据新华社